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"V minulých letech zažila Česká republika během letních měsíců velká sucha, která se velice negativně promítla do
stavu podzemních a povrchových vod. Všichni na vlastní kůži pociťujeme, že vodní blahobyt již skončil a je potře-
ba začít vodu využívat daleko efektivněji. Chytré hospodaření se srážkovými, ale i odpadními vodami je běžným
standardem v západních zemích a naším cílem je zavést tento standard i do českých domácností. I proto jsme pro
občany připravili pilotní program, který by je měl motivovat, aby chytali dešťovou vodu a tu pak využívali na záliv-
ku zahrady nebo jako vodu užitkovou. Podpoříme pořízení zahradní nádrže, ale i důmyslnější systémy na recyklaci
odpadní vody z mytí, sprchování a její opětovné použití například na splachování toalety," říká k Dešťovce ministr
životního prostředí Richard Brabec.

Dotace z programu mohou čerpat vlastníci i stavebníci všech obytných domů, s výjimkou domů rekreačních.
Podporovány jsou tři typy projektů: zachytávání srážkové vody na zalévání zahrady, akumulace srážkové vody pro
splachování WC a zálivku a využití přečištěné odpadní vody jako vody užitkové.

"Program je nastaven velmi komplexně. Svou šíří podporuje jak lepší využívání srážkové vody v ČR, tak chytré systé-
my přímo v domech, které vodu recyklují. V této oblasti máme velké zpoždění oproti vyspělému světu. Většina sráž-
kové vody u nás totiž končí v kanalizacích a následně odtéká pryč z republiky. Naším úkolem je udržet tuto vodu
v krajině a dál ji spolu s maximální recyklací využívat," doplňuje ministr Brabec.

"Jsem velmi rád, že ministerstvo přišlo s nabídkou podpory efektivního hospodaření se srážkovými vodami a záro-
veň ochrany zdrojů pitné vody. Je to jednoznačně oblast, která si zasluhuje pozornost, zejména s ohledem na pro-
bíhající změny klimatu a s tím související zvýšené hrozby sucha v blízké budoucnosti," uvedl k novému programu
David Stránský z ČVUT Praha, který je zároveň předsedou Asociace pro vodu ČR, která sdružuje odborníky, spo-
lečnosti a instituce s hlavním cílem dosažení efektivního a udržitelného rozvoje v celé oblasti vodního hospodářství
a ochrany vodního prostředí.
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